

火车票上的数学

南京市拉萨路小学四(3)班 吴名谭 指导老师:罗卫华

今年七月二十六日,我和爷爷奶奶登上了回老家盐城的火车。火车从南京站开出后,爷爷拿着火车票细细地端详着。突然对我说:“吴名谭,你看,火车票上还有数学呢!”正在看车窗外风景的我连忙凑过去,盯着火车票看了一会儿,疑惑地说:“这火车票上只有数字,哪有数学啊?”爷爷指着票说:“你看,火车票上写的火车开出时间用的是什么计时法啊?”我又仔细看了一下,火车票上写的是零八点十三,我连忙说:“二十四时计时法!”

“各位旅客,本次列车正点到达盐城的时间是十一点四十三分,中途停靠扬州车站和东台车站,停车时间分别是六分钟和四分钟。”广播里传来了播音员的声音。听到这里,爷爷又对我

说:“你来算算,南京到盐城要开多长时间,实际运行了多长时间。”我先用十时四十三分减去八时十三分等于三小时三十分,又用三小时三十分减去十分钟等于三小时二十分钟。爷爷看了我的计算结果,满意地点了点头。

这时,检查危险品的列车员走了过来,爷爷问他:“我们这辆列车每小时行驶多少千米啊?”他回答道:“一百千米。”爷爷说了谢谢之后,又让我根据列车行驶的速度和总时间算出南京到盐城的距离。我稍微想了一下,便用每小时一百千米乘以三小时二十分,大约是三百三十千米。

看了我的计算结果,爷爷笑着对我说:“只要我们稍微留意一下生活中处处都有数学!”

秋天的故事

南京市第29中学初中部初一(16)班 刘亦如

秋天,是壮丽的,是果实累累的,也是凄凉的。

去年秋天,我家的老猫好像有些奇怪,已经两三天没吃东西了,就只是躺在冰冰凉的地板上。我觉察它很痛苦,便和妈妈说说:“妈,我家的猫好像生病了。”我妈有些心疼,但平静地说:“生老病死,乃人间常态,它老了,可能活不过这个冬天咯!”母亲没有一点把它送进医院的意思,我只好抱着它,让它好受一些。

那几天夜里,老是听见它忧伤、凄凉的声音,我比它还难过,很可惜,老猫连这个秋天都没有活过。在它消失了两天后,我在沙发后面的小角落里发现了它,它已经冰冰的了,我的泪水忍不住地流,我妈看了也叹了一口气:“它老了,

10岁了,死了对它也是一种解脱啊!”可我还是很难过,毕竟在我两岁时,它就来到了我们家。

我决定把老猫安放在小区的山坡上,安葬它,像老人死后那样,还有花环之类的。

下午,快日落了,太阳从西边落下,老猫的身子冰冰的,我抱着它,手也冰冰的,鼻子又酸又冰,我有一种说不出的感觉。老猫走完了一生……我用铲子挖了一个土坑,放好老猫,又把土放入坑中,我把事先放好的用枯叶做的小鱼干,树叶还在飘落。

今年母亲又买了一只小猫,就像老猫年轻的时候那样,活蹦乱跳的,很活泼。突然,鼻子酸酸的……

行色匆匆的上学路

南京市银城小学三(5)班 赵静好 指导老师:易媛媛

紧绷的脸,紧锁的眉,紧抿的嘴。行色匆匆——我的上学路。每天早晨,人们出门了。有的开车飞驰而过,有的在疯狂地奔跑,有的飞快地蹬着自行车。赶着上班,赶着上学。焦急、匆忙是这一路的风景。

然而,你错过了许多。当你凝望红灯时,你错过了和煦的春风;当你焦急地等待公交车时,你错过了清脆的蝉鸣;当你为交通堵塞而烦恼时,你错过了秋风的歌声;当你在路上奔跑时,你错过了雪花的舞蹈。于是——你开车飞驰过路口时,春的柳絮拍拍你的

车窗走了;你挤上公交车时,夏日蜻蜓飞过你的脸颊;你赶路时,秋之落叶悄悄躺在你脚下;你拼命按喇叭时,雪花精灵在车窗上凝结成一个又一个晶莹的水珠。

哦!原来这是一条如此美丽的小路啊!我多么想在春日里采一朵蔷薇,带在头上;多想在夏日里追逐蝴蝶,和蜻蜓玩耍;多想在秋日里边唱歌,便在金黄金黄的落叶地毯上跳舞;多想在冬日里做一个雪球,把小手冻得通红。

无论多么匆匆,请不要闭上眼睛发现美的眼睛。慢下脚步,你会收获一条无比美丽的上学路。

美食让生活更美好

南京市银城小学六(14)班 曹楚吟 指导老师:谷睿

作为一个正经的吃货,生活中当然少不了美食的陪伴,每次我生气的时候,我总会吃零食,让自己消消气;每当我伤心的时候,我也会吃一些零食,安抚一下自己受伤的心;每当我开心时,吃零食会让我更开心。无论何时何地,何年何月,只要有了美食,生活就会更美好。

有一次放学我和同学吵架了,很生气遇到拦路的石头都在心里骂上几句,于是自己跑到家附近的“美味世界”(小吃街)去买上一笼小笼包和几串烧烤,吃点美食消气。八个小笼包像小胖子紧紧簇拥在一起,撇着小嘴,在那微微的“薄雾”中,互相挤眉

弄眼,它们的外皮是那样的脆弱而又有弹性,轻轻摁一下,像弟弟的小脸,但是掐一下衣服就破碎了,里面润滑的肉和醇香浓郁的汤暴露无遗,散发出淡淡的幽香。旁边有一个大姐姐,她吃小笼包是先慢把小笼包用筷子轻轻夹起来,然后在皮上咬一个小口,再轻轻一吸,把醇香的汤吸进嘴里,然后再把皮和肉一口吞下去。而我早就“口水直下三千尺”,不管三七二十一夹起一个小笼包,直接塞进嘴里,用力一咬,小笼包在嘴里迸裂,汤汁和肉汁一下子溅在了牙齿上,虽然有点烫,但是味道却那么美,真是“笼包只应天上有,人间能得几回尝。”

二十年后回故乡

南京市潭桥小学五(6)班 李雅怡 指导老师:周成新

2040年,我已经是潭桥小学的一名特级教师了。今天我实在按捺不住内心思乡的情感,开上我的敞篷跑车回到故乡——南通海安。

到海安后,桂花的清香、清澈的小河、两棵古老的银杏树……一切都是熟悉的味道。我激动地推开院子的大门,81岁的奶奶拄着拐杖迫不及待地挪动着她那年迈的双腿朝我跑来,不停地冲我喊着:“我的小乖乖啊,你回来了。”她张开双臂拥抱我,还是儿时最熟悉的味道。

以前的稻田变了样,一户一户的早已变成了一望无际。农田里再也看不见原来的人来人往,取而代之的是一架架无人飞机在空中盘旋。农场主引进了最先进的农垦系统,智能化监测农田温湿度及病虫害、自主除草杀虫,并且能计划性自主收割……这一系统是由华为公司研发出的农垦p2040号,大大减轻农民劳作负担,提高了我国农业发展水平。

“李雅怡,起床啦!”我揉揉眼睛,原来是一场梦啊。虽然这只是一个梦,但是梦想终将能实现,我的故乡将会越来越好!

邮票的故事

南京市后标营小学二(3)班 王应淇 指导老师:金老师

2020年10月25日,我参加了现代快报小记者邮政主题活动。活动中,邮局的老师给我们讲解了邮票的历史,让我们学到了非常多的知识!

邮票是长方形的,上面会印有图案、邮票价格,还会写着“中国邮政”等信息。邮票的边缘是锯齿状的,最早不是锯齿状的邮票,很容易被人撕坏。为了撕下邮票,有人就在邮票边缘上戳很多孔,这样就容易撕下来了,所以后来就把邮票改成了锯齿状的边缘。

邮票起源于英国,大概是1840年发明的,当时的邮票很贵,一张邮票大概要6便士,相当于我们现在6000块钱。那个时候,寄信的人是不需要付钱的,收信的人才需要付钱。老师说,有一个很穷的女孩,她的丈夫打仗去了,丈夫想向她传递是否平安的信息,他们约定一种只有他们自己才能看懂的记号来寄信。收到信时,女孩不需要打开信,就能知道丈夫是不是平安,所以她收到信时,看一眼就要求退信,拒绝付款。后来,一个老师提出让寄信的人来付钱,并且邮票应该降价,这样慢慢的大家才能买得起邮票。

邮票除了用来寄信,还会印上许多非常有意义的图案,如印有红楼梦、西游记的邮票,印有长城、故宫的邮票,印有十二生肖、伟人头像的邮票,还有印有抗击新冠肺炎疫情英雄们的邮票。这些邮票记录着重要的故事、建筑、人物和历史等,可以让我们学到很多有意义、有价值的知识。当然,邮票还有着收藏价值,随着时间的增长还会变得更值钱。

如果你对邮票感兴趣,也可以加入现代快报小记者,来参加这个活动哦!

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185

四季里的成长

南京大学附属丁家桥小学六(4)班 冯楚颺 指导老师:王茜

成长是一种体验,也是一种磨炼,更是一种学习。每个季节都有独特的成长,我在四季成长中领悟了生命的真谛。

春天——万物破土有生机
一粒种子被风婆婆抛到了寸草不生的峭壁上,可它没有绝望,而是努力地等待着生存的机会。终于,有一天下了一场稀薄的雨,种子“贪婪”地吮吸着生命中的甘露,并紧紧地卧在崖缝的尘土里。不几日,种子慢慢探出了头,长出了羸弱的叶片。它是那么的单薄、那么的枯黄,似乎一阵风就能将它扼杀,但是这株小苗迸发了强大的生命力,它在峭壁上站立了起来。

于是,我懂得了成长是一种坚持、一种信念、一种永不言弃的执著。

夏天——荷花经雨更挺拔
“轰”的一声,几道闪电之后,响起了震耳的雷声,倾盆大雨直泻而下。芭蕉被风雨吹打得发出了呜咽之声,几株翠竹也被风雨折磨得东倒西歪,曾经怒放的花儿在风雨中瑟瑟发抖。可池塘里的荷却骄傲地撑着一把把碧绿的小伞护着一朵朵含苞待放的莲花。它没有被风雨吓倒,而是坚定地站在水中央,仿佛一个坚强的少女在面对敌人拷打时始终昂着高贵的头。风停了、雨住了,荷花的腰杆却挺得更直了。

三代人的北京梦

南京市小行小学三(3)班 梁慕白 指导老师:朱瑛

“我爱北京天安门,天安门上太阳升……”每当听到这首歌,我们祖孙三人便会会心一笑,笑容里有着我们听不开的北京情缘。

一、复兴号3小时16分
“妈妈,周末我们要去北京参加机器人比赛,咱们赶快买票吧!”一回到家,我就迫不及待地告诉妈妈。
“好嘛。”妈妈边回答,边拿出手机。只见她打开12306订票网站,熟练地勾选着行程和出行人,只一分钟就已经买好周五晚南京南到北京南的车票了。8:02出发,11:18到达,3小时16分的车程,学习比赛两不误。

二、绿皮火车19小时
20岁的妈妈还在读大学。雄伟壮丽的天安门、蜿蜒曲折的万里长城、承载历史的故宫……只看图片和介绍已让她心驰神往。
暑假的一天,天刚蒙蒙亮,妈

“叶上初阳干宿雨,水面清圆一一风荷举。”从荷花身上,我明白了成长是一种勇敢、一种坚强、一种不屈不挠的对抗。

秋天——稻花香里说丰年
凉爽的秋风拂过,田野里涌起了一波又一波金色的稻浪。稻穗沉下厚实的头颅仿佛在给农民伯伯鞠躬,说“谢谢”。从播种到插秧再到灌溉,农民伯伯付出了辛勤的劳动,而秧苗也像个懂得感恩的孩子,努力地用成长来回报他们的农作。

“喜看稻椒千重浪,遍地英雄下夕阳。”农人用辛苦的汗水织就了秋天丰收的景象。于是,我知道了成长是一种灌溉、一种付出、一种兢兢业业的奉献。

冬天——银装素裹待来春
北风呼呼,万木萧条,整个大地被封存了,但冬天的精灵——白雪却用母亲般的慈爱呵护着大地,它给地下沉睡的种子盖上了一层温暖的棉被。小松鼠躲在树洞里啃着贮存好的果实;麦子枕着厚厚的雪花被在酣睡;小朋友们穿着暖和的棉袄在滚雪球、打雪仗。

“冬天来了,春天还会远吗?”人们在等着春的到来,等着下一个丰年。于是,我发现成长是一种呵护、一种蕴藏、一种充满希望的等待。

我从四季的成长中获得了生命的奥秘,人生的启迪。

妈就起床了,赶最早的一班公交车来到了火车站的售票大厅。大厅里的人真多啊,从早上排到中午,又从中午排到下午,妈妈终于买到了南京到北京的车票。背上水杯,带桶泡面,19个小时的车程再累也甘之若饴。

三、辗转颠簸三天两夜
外婆一直住在乡下的小村子里,很多年来去的最远的地方便是十里外的小县城。

机缘巧合下,她跟着人去北京。他们先赶着牛车到县城,县城里不通火车,只能等一天一班的汽车到开封。开封有火车,却没有到北京的,于是中途再转车。时间在等待和不停的转车中消磨,到北京已经是三天两夜后的事情了。

从三天两夜到三小时十六分,时间在越变越少。祖国七十多年来的发展也在这小小的车票里体现。三代人的北京梦,做不完的中国梦。

夏日乡村之行

南京市琅琊路小学三(2)班 查彦妮 指导老师:王若涵

我住在六朝古都南京,白天车水马龙,热热闹闹,晚上灯火通明,繁华的夜景照亮了整座城市。我爱城市的生活,但时常也在向往着去乡村看一看,所以今年的暑假我报名了泥土夏令营,怀着这份好奇和兴奋的心情,准备来一场与乡村的夏日约会。

乡村之行之前,我对乡村的印象,首先想到的是“锄禾日当午”的场景,农民伯伯弓着腰田间劳作,大颗大颗的汗珠流淌下来。大片的农田旁一幢幢破旧的小木屋。那里山连着山,到处都是石子沙石的小路。可当那天我们的车开进村子里的时候,眼前的一切让我惊讶不已。

天是那么的蓝,像一望无际的海洋,云是那么的白,像柔软的棉花,真想跳上去蹦一蹦啊!空气中散发着一股植物的清香,我恨不得把所有的空气都吸进我的身体里。

周围没有了城市的喧闹,只听见小鸟在歌唱,知了在伴奏,树叶随着风沙沙作响,组成了一场夏日乡村交响曲。

放眼望去,看见了书中的“绿毯”——绿油油的田野,一阵风吹过,泛起层层“绿浪”;果香芬芳的果园里种着紫淋淋的葡萄,池塘里铺满了大片大片的荷叶,大朵大朵粉粉的荷花就像优雅的小公主一样立在其中,池塘边鸭鹅成群,欢快地嬉戏着。沿着乡村的小路,一幢幢外形各异的农家小楼也是一道风景,有的白墙灰瓦具有中国风,有的尖顶红砖像童话里的小城堡。夏日夜晚,农家小院里的聚会最让人觉得惬意和快乐。

我的泥土夏令营仅有短短六天时间,与夏日乡村的亲密接触让我意犹未尽。乡村的泥土带给我们富足,我们也要用心去守护乡村的青山绿水。